

解放軍轟炸機編隊雙向穿越台海

專家：「環島」演訓震懾「台獨」和外力 達預期效果

香港文匯報訊 (記者 葛沖 北京報導) 解放軍東部戰區7日繼續在台島周邊海空域進行實戰化聯合演訓，戰區空軍連續出動多批多型戰機，成體系實施島嶼進攻作戰演練，演練重點錘煉了聯合對地打擊和遠距空中打擊能力。演練中，多支轟炸機編隊按照預設航線，貫通南北同時雙向穿越台灣海峽，遂行多軍兵種環島進逼演習。有專家認為，解放軍一連三日的「環島」實戰化聯合演訓震懾了「台獨」和域外勢力，達到了練兵備戰的預期效果，令整個台海局勢發生了天翻地覆的變化。

據央視新聞聯播報導，7日，伴隨着巨大的轟鳴聲，數架轟炸機、殲轟機掛載實彈接續升空，機群按作戰編組梯次展開，防空壓制、預警探測、電磁干擾等多個支援編組密切協同，按照既定航線，飛赴各自預設陣位。9時許，空中打擊編組按照預定時間到達打擊陣位，鎖定目標後即向指揮所發出攻擊請示。

多軍兵種環島進逼演習

在預警機、干擾機、殲擊機、海上艦艇的支援下，空中打擊兵力協同遠程火、常規導彈，區分多個方向，對預定目標實施防區外、多彈種、飽和式聯合精確打擊演練。打擊平台在接收到攻擊指令後，調整姿態，搜索鎖定，發射導彈等一系列動作連貫準確。模擬打擊任務完成，多支轟炸機編隊按照預設航線，貫通南北同時雙向穿越台灣海峽，遂行多軍兵種環島進逼演習。

央視報導稱，連續多日大批量、高頻次出動多型戰機遠程奔襲，部隊的實戰任務規劃能力和執行能力得到了有效檢驗。

近日逾百架次解放軍戰機「越線」

據「中時新聞網」7日報導，台防務部門統計，近日已有逾百架次解放軍戰機越過所謂「海峽中線」，軍艦亦有多艘過「中線」，並「模擬對台灣本島實施攻擊」。微信公眾號「玉淵潭天」7日引權威軍事專家總結出此次台島周邊首次全要素軍事行動的10個突破(見表)。

對於解放軍此次一連三日的「環島」實戰化聯合演訓，知名時事評論員宋忠平向香港文匯報指出，系列演練達到了預期效果：一是震懾了「台獨」，二是練兵備戰，三是震懾了域外勢力，尤其是美國對台灣問題的挑釁。他說，現在台海局勢已朝着更加符合中國大陸意志的方向發展，整個台海局勢也已經發生了天翻地覆的變化。

台島周邊演練或更常態化

但這位專家同時提醒，遏制中國發展，包括在台灣問題上製造麻煩，是美國國內的基本盤，在美國已是根深蒂固，中美關係未來前景不容樂觀。他說，美國參眾兩院據報9月將審議所謂「台灣政策法案」，該「法案」若通過將嚴重挑釁一個中國原則，令中美關係更加跌宕起伏。

在宋忠平看來，美國的話不可信，美國的承諾亦不足為信，中美之間的動盪未來可能還會進一步加劇，中國需要保持戰略定力來應對美國的諸多挑釁。他相信，未來解放軍在台島及大陸周邊進行的各種演練，會更加常態化、頻密化，力度也會不斷加大。



◆東部戰區7日出動多批多型戰機實施演練，多支轟炸機編隊貫通南北同時雙向穿越台灣海峽。(視頻截圖)



◆解放軍常規導彈首次穿越台島。(視頻截圖)

專家解讀

倘加劇挑釁 解放軍反制更猛烈

香港文匯報訊 據新華社報導，連日來，戰區部隊聞令而動，敢打必勝，堅決履行維護國家主權和領土完整的使命任務。中國國防大學教授孟祥青認為，此次實戰化聯合演訓成果顯示中國軍隊能打仗、打勝仗能力有了很大提升。「此次演訓選擇環島六大區域，範圍廣、靠島近、力度大、要素全，對台島形成了包圍之勢，有力塑造了促進統一、促統促戰的戰略格局。」專家說。當前，一個中國原則已成為國際社會的普遍共識，堅持一個中國原則是國際關係的基本準則。

國家統一是大勢所趨，台灣問題必將隨着中華民族的偉大復興而解決。海軍研究院研究員張軍社認為，「和平統一、一國兩制」基本方針沒有改變，只要一線和平希望，就要做100%的和平努力。14億中國人民和人民軍隊堅決不答應「台獨」勢力和外部干涉勢力的任何妄想。「只要『台獨』向前進一步，只要外部干涉勢力加劇挑釁，我們的反制就更猛烈。」孟祥青說，任何逆歷史潮流而動、企圖拿台灣問題做文章、危害中國主權和領土完整的錯誤行徑注定失敗。

王毅：美方在台灣問題上犯三方面錯誤

香港文匯報訊 據新華社報導，當地時間8月7日，中國國務委員兼外長王毅在訪問孟加拉國期間，針對最新形勢和美方無理狡辯，指出美方在佩洛西訪台問題上犯了三方面錯誤。

美方行徑嚴重侵犯中國主權

一是粗暴干涉中國內政。美方不顧中方反覆警告，一意孤行，安排美政府三號人物到中國台灣地區進行所謂「訪問」。須知，台灣不是美國的一部分，而是中國的領土，美方自己也做出過公開承諾。美方的行徑，是在嚴重侵犯中國主權。

二是縱容支持「台獨」勢力。任何國家都必須維護國家統一，都不容許分裂勢力肆意妄為。台灣地區執政的民進黨把謀求「獨立」寫入黨綱，近年來千方百計搞漸進式「台獨」，製造「兩個中國」和「一中一台」。美國會眾議長公開為其撐腰打氣，與分裂勢力為伍，與中國人民為敵。

堅定遏阻美「以台制華」圖謀

三是蓄意破壞台海和平。美國慣於先製造一個問題，再利用這個問題實現自身戰略圖謀。有跡象表明，美國在策劃佩洛西訪台問題上又想故伎重演，正在借機加大地區軍事

部署，這值得各方高度警惕和堅決抵制。王毅說，中方的堅定立場和採取的舉措正當、合理、依法、必要、公開、適度，旨在維護中國的神聖主權和領土完整，遏阻美國「以台制華」的圖謀，粉碎台當局「倚美謀獨」的幻想，真正維護好台海的和平、地區的穩定。

王毅強調，不干涉內政原則是國與國交往的「黃金法則」，是發展中國家維護自身主權安全的「護身法寶」。我們感謝各國對中方立場的理解和支持。在單邊霸凌行徑不時橫行的今天，國際社會應就此形成更明確的共識，發出更有力的聲音，共同維護國際關係的基本準則和國際法，共同維護所有發展中國家的正當權益。



◆台防務部門統計，近日已有逾百架次解放軍戰機越過所謂「海峽中線」。圖為解放軍戰機編隊出動。(新華社)

第二艘國產大型郵輪在滬開工

香港文匯報訊 據新華社報導，8日，第二艘國產大型郵輪在中國船舶集團上海外高橋造船有限公司正式開工建造，標誌着中國船舶工業已初步掌握大型郵輪設計建造關鍵核心技術，自此邁入了「雙輪」建造時代，國產大型郵輪實現批量化、系列化建造指日可待。

第二艘國產大型郵輪船體總長341米，型寬37.2米，約14.2萬噸，設計吃水8.17米，最大吃水8.4米，最大航速22.7海里/小時，乘客艙室2,144間。船上同樣配置了高達16層的龐大上層建築生活娛樂區域，設有大型演藝中心、大型餐廳、特色餐館、兒童中心水上樂園等豐富的休閒娛樂設施，可以滿足乘客一切生活和娛樂需求。

據悉，第二艘國產大型郵輪詳細設計已完成約40%，生產設計模型平衡和結構生產設計發圖工作全面啟動。在建造方面，正從工藝工法創新、設備調試以及人才隊伍建設等，不斷強化生產準備。

香港入境檢疫「3+4」措施周五施行

香港文匯報訊 據新華社報導，香港特別行政區行政長官李家超8日召開「應對疫情指揮及協調組」記者會，公布至12日起，海外或台灣地區入境人士施行3天酒店檢疫加4天居家醫學監測，取代原本7天酒店隔離，並推行「紅黃碼」措施。

據公佈，4天居家監測期間，受檢疫人士可以外出，但不得出入有主動核查「疫苗通行證」的表列處所，包括食肆、酒吧、健身房、遊樂場等。若每日快速抗原測試呈陰性，則可搭乘公共交通工具、上班、進入商場及街市。

在「3+4」檢疫期間，受檢疫人士有核酸檢測要求，抵港後第1、4、6、9日進行核酸檢測。



◆李家超(中)公布至12日起，入境香港人士施行3天酒店檢疫加4天居家醫學監測。(中通社)

至於「紅黃碼」制度，抵港人士若檢測陽性，將在「安心出行」應用程式中獲發紅碼，禁止離開隔離地點；非確診人士將獲發黃碼，管控其醫學監測活動，可出入部分指定地點；

紅黃碼會在完成規限後，自動轉為正常的藍碼。「紅黃碼」措施只適用於確診者及從海外或台灣經機場抵港人士，其他市民可繼續使用原有「安心出行」及「疫苗通行證」，新實施的「紅黃碼」不會影響日常出行。

香港警務處處長盧寵茂亦在記者會解釋「3+4」實施理據，他介紹，當局監測入境人士檢疫期間數據發現，整體抵港人士中，4%入境檢測後發現確診帶病毒，當中一半個案在機場核檢檢測中發現，指定檢疫酒店期間檢測可以發現80%個案。他續指，酒店檢疫首3晚已能截獲大部分個案，再多4晚可能不符合成本效益，亦影響香港連接國際。

區志光接任香港國安委秘書長

香港文匯報訊 據新華社報導，依照《中華人民共和國香港特別行政區維護國家安全法》的有關規定，根據香港特別行政區行政長官李家超的提名和建議，國務院2022年8月4日決

定：任命區志光(圖)為香港特別行政區維護國家安全委員會秘書長，免去陳國基的香港特別行政區維護國家安全委員會秘書長職務。

對於區志光的任命，李家超表示：「區志光過去五年一直在保安局擔任副局長，擁有國家安全意識和熟悉國家安全事務，有能力

勝任秘書長一職。他將帶領秘書處支援香港特別行政區國安委承擔維護國家安全的重任。」

香港國安法規定香港特區設立由行政長官擔任主席的香港特區國安委，負責維護國家安全事務，承擔維護國家安全主要責任，並受中央人民政府監督和問責。香港特區國安委下設秘書處，由秘書長領導。



區志光(圖)為香港特別行政區維護國家安全委員會秘書長。

文匯報

东南亚版

文匯網 www.wenweipo.com

黑新聞 www.blacknews.com

台退將：都到門口了 談何反登陸

香港文匯報訊 綜合環球網、中時社報導，8月5日晚，東部戰區發布的兩張演習現場圖顯示，解放軍艦艇已貼近台灣島海岸線，岸邊建築肉眼可見。

多方證據顯示，解放軍此次行動已深入台灣花蓮海域12海里以內。

6日晚，內地科技公司中興通訊公布一張5日拍攝的衛星圖片並表示，根據多域態勢系統的追蹤，5日解放軍南軍艦在花蓮附近海域活動，距離花蓮和平火台發電廠的煙囪直線距離約11.78公里(約6.36海里)。

這意味著解放軍艦艇進入了台當局極為在意的台島「12海里」的所謂台灣「領海」範圍內。「我們進入了12海里，他們(台軍)也無動於衷，這就表明他們不敢打，因為一旦交火只能讓自己更倒霉。」軍事專家宋忠平表示，台灣「前空軍副司令」張延廷表示，解放軍艦艇來到「領海」，戰機也來到「空域」，這個狀況以後會變成新常態，台軍勢必將面臨非常大的壓力，「現在已經到門口了，還有什麼制空制海反登陸？直接要面對了。現在沒有作戰線了，作戰節奏變成馬上就開始了，會猝不及防。」

歸國大熊貓 誕雙胞胎

重慶動物園8日發布消息稱，該動物園大熊貓「二順」歸國後於7月22日先後產下一對雄性雙胞胎，這也是大熊貓「二順」歸國後的第一次生產。據悉，大熊貓「二順」出生於2007年8月10日，雌性，曾作為友好使者，從2013年3月起旅居加拿大多倫多動物園和卡爾加里動物園，2020年11月底回到中國。

◆中新社